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ЦИРКУЛЯРНА ЕКОНОМІКА В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ УКРАЇНИ

Циркулярна економіка розглядається як сучасна концепція розвитку 
виробництва, що ґрунтується на раціоналізації використання ресурсів, 
мінімізації втрат та зменшенні антропогенного навантаження на навко-
лишнє середовище. У  вітчизняних умовах особливої актуальності ця 
модель набуває у  сфері агропромислового комплексу, який є  одним із 
ключових драйверів економіки України, проте характеризується знач-
ними обсягами відходів та супутніми екологічними ризиками.

На відміну від традиційної лінійної моделі «виробництво – спожи-
вання  – відходи», концепція економіки замкнутого циклу орієнтується 
на створення замкнутих потоків матеріалів та енергії. Її впровадження 
у  сільському господарстві зумовлюється необхідністю підвищення 
ресурсоефективності, запобігання утворенню відходів і  формування 
передумов сталого розвитку.

У науковій літературі виокремлюють низку принципів, що ста-
новлять основу бізнес-моделей циркулярної економіки: екодизайну, 
ремонтування й  повторного використання, обміну ресурсами та 
продукцією, запобігання утворенню відходів.

Сутність принципу екодизайну полягає у  проєктуванні продук-
ції та технологій із урахуванням усіх етапів життєвого циклу з  метою 
мінімізації екологічних втрат. У контексті аграрного сектору це означає 
розроблення техніки з підвищеним рівнем енергоефективності, застосу-
вання біорозкладних матеріалів та зменшення кількості відходів. При-
кладом є діяльність ТОВ «Орій», яке з 2003 року займається виробни-
цтвом органо-мінеральних добрив на основі рослинних решток.

Підхід, що передбачає ремонтування і  повторне використання 
забезпечує продовження строку експлуатації сільськогосподарської тех-
ніки, оптимізацію витрат виробників і  зменшення потреби у виробни-
цтві нових машин. У цьому контексті показовою є діяльність компанії 
«АсконаАгро», яка спеціалізується на ремонті та модернізації техніки 
провідних світових брендів.
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Моделі обміну ресурсами та продукцією передбачають кооперацію 
між агровиробниками на основі взаємного використання матеріалів, 
технологій, знань або готової продукції. Зокрема, ініціатива AgroHub 
сприяє інтеграції фермерських господарств для спільного використання 
ресурсів та зниження втрат.

Принцип запобігання утворенню відходів реалізується через тех-
нології переробки біомаси у  добрива, біогаз або компост. Прикладом 
є проєкти GreenAgro, орієнтовані на перетворення органічних залишків 
сільськогосподарського виробництва у відновлювані ресурси.

Розвиток циркулярних практик в  аграрному секторі України має 
значний потенціал, з огляду на вагомість агропромислового комплексу 
для національної економіки та глобальні тенденції щодо скорочення 
екологічного сліду виробництва. Водночас важливим чинником при-
скорення процесів трансформації виступає державна підтримка у формі 
цільових програм, грантових ініціатив і  субсидій для підприємств, що 
впроваджують інноваційні технології замкнутого циклу.

Отже, інтеграція принципів циркулярної економіки в  аграрному 
секторі України є  стратегічно необхідним напрямом, що сприяє під-
вищенню ефективності використання ресурсів, зменшенню обсягів 
відходів та посиленню конкурентоспроможності на світових ринках. 
Екодизайн, ремонтування і  повторне використання техніки, моделі 
обміну та комплексна переробка органічних залишків є базовим інстру-
ментарієм реалізації цієї концепції у  практиці вітчизняного сільського 
господарства.
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